

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

16 декабря прошлого года в нашей газете была опубликована корреспонденция «КУДА НИ КИНЬ — ВЕЗДЕ КЛИН», где ставился вопрос о многочисленных неурядицах и беспорядках в мужском общежитии на Генеральской улице.

Секретарь парткома Свердловскгражданстроя тов. Баюнкин в своем ответе пишет, что партком вместе с объединенным застройщиком и администрацией треста обсудили выступление газеты и нашли, что оно правильно отражает недостатки в работе общежития.

Для устранения этих недостатков намечен ряд мер, в частности, замена ста пришедших в негодность кроватей, переоборудование вахты, приобретение для всех комнат репродукторов и т. д.

В течение первого квартала жилищно-коммунальная контора треста должна укомплектовать комнаты недостающим инвентарем и сдать его на подотчет жильцам.

В течение полугодия ЖКК ежемесячно будет заслушивать отчеты коменданта и воспитателей о проделанной работе.

В конце первого квартала вопрос об общежитии на Генеральской будет снова обсужден на парткоме.

# Свердловский СТРОИТЕЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГРОСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ  
СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 6 (2468).

СРЕДА, 24 ЯНВАРЯ 1968 г.

Выходит  
с 1942 г.

ЖИЛЬЕ,  
ЗАВОДЫ,  
ИНСТИТУТЫ

### ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Четыре объекта сдали в эксплуатацию за последнее время строители 3 управления: учебный корпус юридического института, дом жилищного кооператива № 100 на улице Карла Маркса, первую очередь 200-квартирного дома в районе химмашевского шоссе, склады на винном заводе. Много поработали на этих объектах бригады маляров Шакирова, Ижановой, штукатуров Пестрякова, плотников Кораблева и другие.

Неплохо потрудились по сдаче объектов и другие управления Свердловскгражданстроя — восьмое. Его коллектив ввел 114-квартирный дом в Пионерском поселке.

Сейчас строители этих управлений трудятся на ткацкой фабрике, на здании Бухара—Урал, на Гипрошахте.



Лес антенн. В редкой квартире нет сейчас телевизора или радиоприемника. Утром, уходя на работу, я поворачиваю ручку ящика и узнаю, что произошло в стране и в мире за последние часы. Вечером, сидя у голубого экрана, можно совершить путешествие в любую точку земного шара.

Эти фотографии сделаны на Юго-Западе. Владимир Костромин и Иван Копычев из управления Промсвязьмонтаж устанавливают телевизионные антенны на крыше нового дома. По нижнему же снимку можно представить, сколько оживленно движение на улицах нового района. Троллейбус, автобус, автомобиль быстро доставят вас в нужное место.

В. ГЛАЗЫРИН.

На пусковых  
объектах

## УРОК НЕ ВПРОК

Сегодня в гостинице тишина. На всех девяти этажах едва ли наберется человек сорок. Обстановка такая, как будто мы ее не собираемся сдавать. А сдавать все-таки надо. Даже если не вспоминать про то, что она стояла еще в плане прошлого года как один из важнейших объектов.

А если вспоминать, то надо вспомнить и прошлую весну, когда здесь было такое же затишье. А за затишьем — штурм. В июле и в августе на штурм гостиницы были брошены пятьсот человек. Сделали, что и говорить, много. Только оштукатурить успели 45 тысяч квадратных метров поверхностей. За два месяца это не просто.

И все же не дотянули. С сентября одну за другой бригады, не окончившие работу, срочно перебрасывали на «Космос». Штукатурам, например, оставалось закончить меньше пяти тысяч квадратных метров поверхностей — десятую часть того, что уже было сделано, но к 1 октября у нас не оставалось ни одного человека. Аврал кончился так же неожиданно, как начался. Уже в октябре гостиницу отделяли лишь 100 человек из 500. В ноябре не оставалось почти никого. В декабре, вообще, никого не было.

В это время те же строители штурмовали новый объект — дом над «Рыбой» — так же, как прежде штурмовали гостиницу. Опытным кадрам 9 управления, высококвалифицированным штукатурам, плиточникам, малярам во всех случаях приходилось работать наспех, в условиях, когда они никак не могли дать полной отдачи. К стати «Рыбу» они штурмовали уже второй раз. Первая дорогостоящая попытка сдать часть корпуса была сделана еще год назад.

Теперь, когда не удалось вовремя закончить туннель, без которого дом не принимают, строи-

тели после трехмесячного перерыва опять возвращаются в гостиницу.

Казалось бы, все худшее позади и нам надо лишь радоваться.

Но я сам отказался взять замечательную бригаду плиточников Трофимова, которые недавно устраивали в «Космосе» полы «брекчия» и облицовывали колонны мрамором. Эти высококвалифицированные отделочники остались на «Рыбе» укладывать шлакобетон. В гостинице будет только одна бригада плиточников.

То же и с малярами. Разговор такой: хоть три бригады бери. И дела на восьми верхних этажах достаточно.

Но возникает старая ситуация: люди есть — материалов нет.

В гостинице надо уложить 13 тысяч квадратных метров плитки ПХВ. Почти девять десятых поверхности подготовлено. Есть основание, есть тепло. А вот плитки нет. И когда будет — не знаем. А времени на эту работу уйдет немало. Если бы мы могли сегодня начать укладывать плитку, закончить удалось бы месяца через четыре. Тем более, что, кроме ПХВ, есть еще и глазурованная.

На тех же этажах, со второго по девятый, могли бы работать маляры. Про тепло мы уже говорили, поверхности оштукатурены и подготовлены под малярку. Но и здесь все упирается на материалы. У нас нет ни грамма сухих литононовых белил, без которых нельзя говорить об окраске гостиницы. Готовят их где-то в Средней Азии, в Свердловск они почти не попадают.

Короче говоря, за то время, что работы в гостинице не велись, материалов для нее не прибавилось. И сейчас приходится начинать все сначала.

Практически у нас нет даже плана. Да и какой это план, если он предусматривает сдачу гостиницы в этом году и в то же время выполнение работ лишь на 50 тысяч рублей, тогда как работ остается на 450—500 тысяч. Нам говорят: делайте, вам заплатят. Но придется ходить, выбирать, могут возникнуть задержки с выдачей зарплаты рабочим.

Субподрядчики, которые одно время занялись было всерьез нашим объектом и кинули сюда силы, теперь о гостинице больше не думают.

Электрики, сантехники, шахтоспецмонтажники, слоботочники — все они проделали здесь большую работу, многим осталось, как говорится, лишь подобрать «хвосты», но беда в том, что подобрать некому. Взять тех же электриков: подготовили они всю проводку, надо лишь арматуру навесить. Работа совсем небольшая. Но где электрики? Точно так же исчезли и слоботочники, на совести которых остается в основном наладка.

Самым серьезным вопросом на сегодня остается отопление первого этажа. Мы давно могли бы пустить туда тепло, если бы удалось застеклить уже смонтированные витражи. Но опять все то же обеспечение: для одинарного остекления этажа нужно 700 квадратных метров стекла, которых нам не дают.

У строителей гостиницы уже есть большой опыт. Ведь сооружают ее не первый год. И мы хорошо знаем: расчеты на штурм оправдываются далеко не всегда.

Если руководители Свердловскгражданстроя и Гражданстроя уже сейчас всерьез займутся гостиницей, у нас будет возможность завершить все работы к июню, до того, как начнутся новые штурмы на домах, школах и т. д.

А если нет — Привокзальная гостиница окончательно превратится в переходящий из года в год перевалочный пункт, на котором будут скапливаться отделочники в перерывах между штурмами на других объектах.

Пусть прошлое будет уроком нам.

А. ДМИТРИЕВ,  
начальник участка 9 управления.

## «ЧЕМОДАН ФРЕЯ»

В 1924 году, вскоре после смерти Владимира Ильича Ленина, из его кремлевской квартиры в институт был доставлен большой кожаный чемодан. Обыкновенный, внешне ничем не примечательный дорожный чемодан. Но судя по тому, с каким нетерпением сотрудники института ожидали его прибытия, чемодан представлял собой огромную ценность. Да, это так. Речь идет о знаменитом «чемодане Фрея».

Вспомним, как описывала Н. К. Крупская сборы В. И. Ленина для поездки в Россию в 1905 году:

«Владимир Ильич собрался ехать в Россию. Я должна была еще остаться на пару недель в Женеве, чтобы ликвидировать дела. Вместе с Ильичем разобрали мы его бумаги и письма, разложили по конвертам. Ильич написал собственноручно каждый конверт. Все было уложено в чемодан. В нем была масса документов и писем, бросающих яркий свет на историю партии».

— Но причем здесь чемодан Фрея? — спросит читатель.

Ответим сразу: Фрей и Ленин — одно и то же лицо.

В дооктябрьский период, по соображениям конспирации, Владимир Ильич часто пользовался псевдонимами. Среди них были такие, как Вильям Фрей, Джон Фрей. Этими имена-

ми он часто подписывал свои статьи и письма в эмиграции.

Слово «фрей» в переводе на русский означает «свободный». Очевидно, поэтому Ленин отдал ему предпочтение.

В своих воспоминаниях Н. К. Крупская не случайно отметила тот факт, что перед отъездом в Россию В. И. Ленин лично сам разобрал свой архив и упаковал его. Дело в том, что Владимир Ильич всегда аккуратно собирал и хранил партийные документы, личную переписку и социал-демократическую литературу. Почти во всех городах Европы, где ему приходилось жить и работать, накапливался большой архивный материал, которым Ленин широко пользовался в своей революционной борьбе, и старался его сохранить.

Но вернемся в Женеву, откуда в начале ноября 1905 года Владимир Ильич нелегально выехал в Россию, чтобы руководить начавшейся там революцией. Н. К. Крупская с группой надежных товарищей через несколько дней после отъезда В. И. Ленина сдала «чемодан Фрея» вместе с архивом ЦК РСДРП на временное хранение в Женевскую библиотеку.

Место хранения партийного и личного архива Ильича было строго законспирировано, но после отъезда Н. К. Крупской в Россию меньшевики как-то прослышали о нем и предприняли попытки заполучить «чемодан Фрея», чтобы использовать его содержимое в своей фракционной борьбе. Только резкий отпор со стороны В. И. Ленина положил конец их незаконным домогательствам.

После поражения первой русской революции Владимир Ильич вынужден был снова эмигрировать из России. В 1910 году, когда Ленин жил во Франции, он считал крайне важным, чтобы Женевский архив партии был перевезен в Париж, ставший тогда центром

политической эмиграции России. Это пожелание Владимира Ильича было выполнено. Вместе с архивом и партийным имуществом из Женевы в Париж был доставлен также «чемодан Фрея». Все это тогда разместили в Тургеневской публичной общеземлемой библиотеке. Куда бы потом В. И. Ленин ни переезжал из Парижа — в Краков, Поронино, Борн, Цюрих и другие города, — «чемодан Фрея» в течение долгих лет продолжал оставаться в Париже.

27 марта (9 апреля) 1917 года вместе с Н. К. Крупской и группой партийных работников Ленин выехал из Швейцарии в Россию для подготовки Великой Октябрьской социалистической революции. Сборы в дорогу были очень короткие — после получения проездных документов до ближайшего поезда оставалось всего два часа. С собой были взяты только самые необходимые вещи и документы. Личный архив, в том числе и «чемодан Фрея», остался за границей на временном хранении у доверенных лиц.

Вскоре после Октябрьской революции по личному указанию В. И. Ленина советские дипломатические представители за рубежом начали розыск и сбор партийных архивов ЦК РСДРП. В 1923 году в Москву был доставлен и «чемодан Фрея».

Что же находилось в этом «таинственном» чемодане? Содержимое его оказалось поистине бесценным: в нем хранились рукописи ленинских произведений, написанных в основном в период с 1900 по октябрь 1905 года, а также вся переписка с местными партийными организациями. В чемодане были подлинники таких гениальных работ Владимира Ильича, как «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и многие другие.

(АПН).



Слаженно работает звено монтажников Виктора Карасева из треста Уралтрансспецстрой. Николай Ковальчук, Яков Ковязин и Флора Ахметзянова также опытни, как и их звеньевой. И потому всякое задание они выполняют в срок.

## БОЛЬШЕ «ПЯТЕРОК»

По поводу заседания завкома

На заводе железобетонных изделий № 1 подведены итоги социалистического соревнования за декабрь.

О них на заседании завкома рассказал заместитель директора завода В. Сиверт.

На предприятии выбрана интересная форма подведения итогов. Специальная комиссия проходит по цехам, всесторонне оценивает их деятельность. На основе этого выставляются оценки — баллы за качество продукции, за состояние рабочих мест и бытовок, за трудовую дисциплину и т. д. Завод железобетон-

ных изделий № 1 в основном всегда справляется с экономическими показателями, поэтому главный упор делается на культуру производства, на воспитание людей.

Кто же сейчас здесь впереди? По решению завкома отмечена хорошая работа железнодорожного цеха.

На этом можно было бы закончить эту заметку. Но хочется сказать несколько слов по поводу этого очередного подведения итогов.

Почему не присуждено первое место! [Железнодорожный цех занял второе].

Многие строительные организации хотели бы иметь возможность поощрять материально победителей. Здесь за первое место установлена премия. Но ее оказалось некому выдать. Достойного претендента не было. Всякое, конечно, бывает в соревновании. Но в данном случае не очень прискорбно — многие, в том числе и бывшие победители, успокоились.

Взять, к примеру, коллектив арматурного цеха. Он не раз занимал первые места. А теперь... Территория

возле цеха захлавлена. В самом помещении тоже снизилась культура производства. А вдобавок случаи нарушения трудовой дисциплины. В первом цехе бытовки такие, что сами их хозяева — рабочие опасаются туда лишнего раз зайти.

Многие баллы «съедают» прогульщики.

Сейчас на заводе выбран новый состав завкома. Думаем, что он сумеет навести порядок, внесет вновь тот огонь соревнования, который на этом заводе не затухал до сих пор.

## СТОЯЛИ НАСМЕРТЬ

Двадцать пять лет назад, в январе 1943 года, советские войска, перейдя в наступление, прорвали блокаду Ленинграда.

Затянувшаяся почти на полтора года блокада огромного города — одна из самых тяжелых страниц в истории Великой Отечественной войны. И одна из самых славных ее страниц. Потому что мужество ленинградцев, отстоявших свой город в условиях голода, холода, разрухи, — это замечательный пример любви к Родине, веры в победу правого дела.

Ленинграду помогал фронт, помогала вся страна. По знаменитой «дороге жизни» — по льду озера, под немецкими бомбами, тянулись в осажденный город машины с хлебом и с оружием.

И солдаты, стоявшие на Волхове насмерть, помогли городу выстоять.

О сражениях на Волхове в те тяжелые дни рассказывает участник этих боев ленинградец Александр Иванович Смирнов, который работает теперь старшим диспетчером треста Свердловстройтранс.

Вот его рассказ.

От Новгорода до знаменитого села Грузино тянется ровная, аккуратно вымощенная дорога. Когда-то по этим булыжникам стучали копыта аракеевских лошадей. Сотни военных поселян месяцами мостили дорогу, чтобы всесильный граф, любимец царя, мог, никого не встречая, по своему собственному пути скакать к ним из своего имени. И хотя давно нет на свете ни того, ни другого, хотя вместо карет от Грузино теперь движутся колхозные «газика» и тяжелые самосвалы, дорогу по-прежнему зовут Графской.

Вот здесь, на этой самой дороге, у небольшой станции Дубцы, довелось мне начинать войну.

Было это в июле. С запада и с севера немцы уже

В то время в Малую Вишеру приезжал Ворошилов организовать оборону. Как раз здесь, на Волхове, решалась судьба Ленинграда. Немцев надо было остановить любой ценой. Волхов протекает по двум областям, Ленинградской и Новгородской. Вот почему фашистское командование считало весьма важным захват этих рек, чтобы прекратить снабжение ленинградцев водным путем, создать затруднение в подвозе боеприпасов защитникам Ленинграда...

И вскоре, отлежавшись немного во фронтовом госпитале, я — уже командиром батареи 76-миллиметровых орудий — попал еще ближе к Ленинграду, на станцию Мясной Бор. Заняли оборону. В батарее у меня четыре орудия, в расчетах все ленинградцы. Народ боевой, самоотверженный. Хорошо

подходили к самому Ленинграду, а у нас, с юга, торопились перерезать последние пути, связывающие его со страной. Мы отступали. Здесь, под Дубцами, немцы должны были сбросить десант в тылу нашей дивизии. И мы, саперы, наскоро минировали Графскую дорогу. Километра два заминировали — налет. Семнадцать тяжелых бомбардировщиков кружились над головами солдат, лежавших ничком вокруг дороги, спустились и бомбили, бомбили... Остатки саперного батальона без командиров отошли в болотистые места у Малой Вишеры.

знали: отступать нельзя. И держались. А было там, в Мясном Бору, ой как трудно. Солдаты говорили, не зря его так зовут. Настоящая мясорубка. Немцы рвутся вперед, чуть не всякий день атакуют, бомбят все время.

Однажды совсем плохо пришлось. Накрыли фашистские самолеты батарею. Два орудия наших совсем засыпало. А сколько людей полегло — и говорить нечего. После немцы издевались, по-русски по радио из своих окопов кричали:

— Смирнов, Смирнов, где твои пушки?

Случилось это из-за предателя, молоденького солдата, откуда-то с Украины, которого приехали к нам в пополнение. Стоял он однажды в переднем дозоре и вдруг на глазах у меня рванул к немцам.

Кричим:

— Куда?

Не отвечает, бежит.

Стреляем — мимо. А он уже под косогор нырнул. Вот как раз на другой день после того самолеты немецкие нас накрыли.

Отвели нас назад, переформировали и — с новыми орудиями — опять на старое место отправили. Оборону держать.

В то время полегче уж становилось. Солдаты все больше обстрелянные, на кого ни поглядишь — больше года воюют. И немцы уж выдыхаться стали. У нас-то все оборона, а в других местах — под Москвой и под Сталинградом — их уже крепко били. Там, на юге, большое наступление идет, и у нас уже поговаривают, что вот-вот сами на немцев двинемся. Ведь там, неподалеку от нас, Ленинград. Голодный, холодный, разбитый. Солдаты мои — ленинградцы. Я сам — ленинградец. Мы Невский проспект, залитый

(Окончание на 4-й стр.)

# НОТ — ЭТО ПОИСК, ТВОРЧЕСТВО

**В ЭТОМ ГОДУ В СВЕРДЛОВСКОМ БУДЕТ ПРОВЕДЕНА ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО НАУЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА И ТРУДА.**

**СЕГОДНЯ МЫ ПЕЧАТАЕМ КОНСУЛЬТАЦИЮ В ПОМОЩЬ ТВОРЧЕСКИМ ГРУППАМ, ЗАНЯТЫМ РАЗРАБОТКОЙ И ВНЕДРЕНИЕМ ПЛАНОВ НОТ В СТРОИТЕЛЬСТВО.**

**В** РЕШЕНИЯХ XXIII съезда КПСС подчеркнуты необходимость наряду с дальнейшим развитием техники широко использовать методы научной организации труда. Этому вопросу было посвящено Всесоюзное совещание по научной организации труда, состоявшееся в июле 1967 года. В рекомендациях совещания дано исчерпывающее определение НОТ.

«В современных условиях НОТ надо понимать как совокупность усовершенствований, непрерывно внедряемых в организацию труда на основе достижений науки и передового опыта, которые дают возможность наилучшим образом соединить технику и людей в едином производственном процессе, эффективнее использовать основные фонды, материальные и трудовые ресурсы, позволяют повысить продуктивность труда, сделать его более содержательным, способствуют сохранению здоровья человека, постепенному превращению труда в первую жизненную потребность».

В соответствии с этим определением сформулированы и основные направления НОТ. К их числу относятся: разработка рациональных форм разделения и кооперации труда, улучшение организации и обслуживания, изучение и внедрение прогрессивных методов, подготовка и повышение научного уровня нормирования труда, совершенствование трудовых условий и улучшение организации труда вспомогательных рабочих.

**В** НЕДРЕНИЕ НОТ в строительстве нераздельно связано с сокращением ручного труда и резким улучшением использования строительных машин, механизмов и транспорта.

В отличие от промышленности, в строительстве при переходе на работу по планам НОТ наблюдается два этапа. Первый этап — разработка технической документации и второй — внедрение плана НОТ в производство. Успех научной организации труда в бригадах может быть обеспечен только тогда, когда в строительном управлении разработан проект организации строительства, а строительномонтажные работы ведутся по сетевому графику и проекту производства работ, обеспеченному технологическими картами и картами организации труда.

Бесспорно, что бригады, переводимые на научную организацию труда, должны быть хозрасчетными, а труд их должен оплачиваться по аккордно-премиальным нарядам.

**НАУЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА — ЭТО ПРОЦЕСС ВНЕСЕНИЯ В СУЩЕСТВУЮЩУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА ДОБЫТЫХ НАУКОЙ И ПРАКТИКОЙ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЙ, ПОВЫШАЮЩИХ ОБЩУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ ТРУДА.**

**В. КУЙБИШЕВ.**

Особенно эффективно внедрение единых комплексных планов научной организации производства и труда, предусматривающих производство строительномонтажных работ поточным методом с применением часовых графиков и монтажом конструкций непосредственно с транспортных средств.

При неупорядоченности материально-технического обеспечения научную организацию труда следует внедрять в первую очередь на пусковых объектах.

В период, предшествующий внедрению планов НОТ, а также в процессе внедрения его необходимо обучать рабочих передовым методам труда.

Вследствие необычайно высокой подвижности

рабочих мест в строительстве анализ существующих методов труда, а также изучение применяющегося инструмента, инвентаря, монтажных приспособлений и механизмов в бригадах, которые будут переведены на работу по планам НОТ, должен производиться в сжатые сроки (не более одного-двух дней на бригаду). Такого рода анализ нужен для того, чтобы определить необходимую замену менее производительного инструмента, механизмов и т. п. более производительным, а также для выяснения тех методов работы, которые должны быть заменены более эффективными методами.

Анализ внутрисменных потерь, связанных с переборами в работе машин, обеспечении материалами, изделиями и транспортом, которым многие стройорганизации чрезмерно увлекаются, необходимо свести к минимуму, так как при внедрении сетевого графика, предусматривающего решение вопросов материально-технического обеспечения по согласованию со всеми исполнителями, причины внутрисменных простоев снимаются.

**Н** ЕПОСРЕДСТВЕННОЕ отношение к научной организации труда в строительстве имеют также комплексные и специализированные бригады. Условия, породившие комплексную бригаду, — это прежде всего неудовлетворительное обеспечение материалами и изделиями при организационной разобщенности рабочих различных профессий. Выход был только один: объединить специализированные бригады, выполнявшие смежные работы, в одну. И если раньше одна из бригад по каким-либо причинам простаивала, то после объединения всегда находилась другая работа. Пришлось примириться с тем, что рабочий высокой квалификации выполнял не свойственное ему дело. Началось движение за совмещение профессий.

Существование комплексных бригад, на наш взгляд, явление временное, а не прогрессивное, как утверждают некоторые. Выработка в натуральных измерителях всегда выше в специализированных бригадах. С упорядочением материально-технического обеспечения комплексные бригады исчезнут.

В современных условиях наиболее совершенной организацией труда в строительстве следует считать специализированную бригаду. Специализация вызовет бурное развитие творчества рабочих в создании прогрессивного инструмента, приспособлений, инвентаря и средств малой механизации. Это создаст необходимые предпосылки для роста производительности труда, прежде всего, за счет повышения мастерства рабочих, резко повысится качество работ.

Бесспорно, что бригады должны быть хозрасчетными, чтобы была материальная заинтересованность за сбережение конструкций и строительных материалов.

**Н** АКОНЕЦ, совершенной организации труда должна соответствовать и совершенная форма оплаты. Такой формой может быть аккордно-премиальный наряд, позволяющий производить оплату в точном соответствии с количеством и качеством затраченного труда.

Итак, научная организация производства и труда в строительстве характеризуется наличием проектов организации строительства и производства работ, поточным методом, технологическими картами и картами организации труда, бригадным хозрасчетом, аккордно-премиальной системой оплаты труда рабочих и специализацией стройуправлений и бригад.

Поскольку внедрение плана НОТ представляет собой непрерывный процесс совершенствования организации производства и труда, то заложенные в плане НОТ показатели, естественно, выполняются в основном за счет повышения мастерства рабочих. Это можно наблюдать на опыте Свердловского домостроительного комбината, где трудовые затраты на один квадратный метр жилой площади надземной части дома сократились до 2,16 человеко-дня вместо 2,71 по сметным

нормам. Выход жилой площади на один башенный кран также растет, в 1966 году он, например, составил 17,9 тысячи квадратных метров.

## ПЛАНЫ НОТ НА БРИГАДУ И ОБЪЕКТ

В качестве примера приведем план НОТ на бригаду А. Н. Мельникова, разработанный творческой группой шестого стройуправления треста Свердловскпромстрой. Бригада выполняет работы по устройству рулонных кровель.

В состав плана включены следующие документы: анализ фактических затрат и выполняемых операций по видам работ, проект производства работ, технологические карты, перечень внедряемых мероприятий с определением их экономической эффективности, аккордные наряды.

Внедрению плана НОТ предшествовало обучение рабочих передовым методам труда.

### К факторам, зависящим от рабочих, относятся следующие:

Таблица 1

Наименование разделов плана НОТ	Наименование факторов
Организация рабочего места Организация труда	Содержание в чистоте рабочего места Уровень механизации технологических процессов Обладание смежной профессией Перевод розжига битума с твердого топлива на жидкое Подбор рабочей одежды и обуви Регламентация отрыва втечения смены
Технология процесса Творческая активность	Улучшение качества работ Участие в работе по рационализации Участие в социалистическом соревновании

### В число факторов, зависящих от администрации, включены:

Таблица 2

Организация рабочего места	Изготовление передвижного портативного склада для материалов и инструмента
Технология производства	Разработка и внедрение технологических карт, обучение передовыми методами работ
Организация труда и заработной платы	Внедрение выгоды аккордно-премиальных нарядов Организация доставки материалов по лимитно-заборным картам Перевод бригады на хозрасчет

Экономическая эффективность плана НОТ для бригады в составе 13 рабочих на объем работ по устройству рулонной кровли в размере 25922 квадратных метров определена в сумме 3754 рубля, в том числе экономия фонда заработной платы составляет 567 рублей. Трудозатраты сокращаются на 726 человеко-дней, производительность труда увеличивается на 20—25 процентов.

При разработке плана НОТ на объект состав документации остается в том же объеме, что и для бригадного плана. Различия заключаются в том, что технологические карты разрабатываются на все виды работ, которые должны быть выполнены на объекте. Так, например, план НОТ, составленный во втором стройуправлении треста Свердловскпромстрой на 158-квартирный дом серии 1-447-С-17 для четырех комплексных бригад, содержал технологические карты на кирпичную кладку, совмещенную с монтажом сборных железобетонных изделий, штукатурные, малярные работы.

Экономическая эффективность определена в сумме 5,4 тысячи рублей. Рост производительности труда составил 17,58 процента.

Необходимо помнить, что разработка ПОС и ППР осуществляется на основании «Инструкции о порядке составления и утверждения проектов организации строительства и проектов производства работ» (СН47-67), утвержденной Госстроем СССР.

## ПЛАН НОТ НА ТРЕСТ, УПРАВЛЕНИЕ, УЧАСТОК.

Поскольку строительный участок, а тем более крупные стройорганизации ведут строительство нескольких объектов к перечню документов, включенных в план НОТ, которые перечислены, дополнительно разрабатывается проект организации строительства (ПОС), охватывающий все объекты, строительство которых должно быть осуществлено в планируемом году. Потребность в разработке проекта организации строительства диктуется необходимостью наиболее равномерного, а следовательно, и лучшего использования машин, а также трудовых и материальных ресурсов.

**С. БЕЛЯЕВ,**  
начальник экономической лаборатории.



## У ЛУНКИ

Как-то я решил пройти пешком по льду вдоль пруда. Интересно было узнать, сколько рыбаков собирается там в воскресный день. Весь лед был усеян рыбаками. Кто сидел, кто лежал у лунки, кто ходил в поисках счастливого места. Грелись разными способами.

Впереди поворот, а за поворотом опять темные фигуры рыбаков. И так без конца. Считать рыбаков было делом безнадежным. На электричке по берегу пруда едешь, в окно видно: по всему льду черные точки, будто кто на лед горсть маку просыпал.

Беспокойное племя рыбаков исчезает из дому с вечера или в предутренние часы, когда город еще не проснулся. Их не держит ни мороз, ни расстояния, ни упреки жены (сказать прямо, совершенно неосновательные). Одеты в шубы и шапки, обутые в валенки-вездеходы с резиновыми калошами, они почти неуязвимы для мороза. Деревянный ящик для рыбы и снасти, пещня или коловорот, любовно сделанные самим рыбаком, — обязательные его атрибуты.

Так выглядит рыбак со стороны. Ну, а когда сам сидишь с удочкой у лунки... Вы еще не пробовали? Попробуйте, не пожалеете.

В. ГЛАЗЫРИН.  
Фото автора.



# СТОЯЛИ НАСМЕРТЬ

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

огнями, помним, с толпами народу, а теперь... да что говорить! Все знают, как ленинградцы четвертушками хлеба делились, как шоферы туда зимой по озеру под огнем хлеб возили. Видел я такого шофера. Говорил — у них там из четырех один живой оставался.

До января сорок третьего стояли мы в обороне в этом самом Мясном Бору, пока не объявили приказ маршала Мерецкова начинать наступление. Появились тогда в нашей дивизии два лыжных спортивных батальона — тренированные ребята, все выпускники нашего ленинградского института Лесгафта. Только появились, — сразу немецкую разведку привели — одиннадцать человек. Очень это нам помогло.

А к началу наступления поставили мы свои пушки на лыжи — сами их делали — и двинулись напрямик на Новые Бурги. И сами там пленных взяли — человек тридцать. Трое — фельдфебели, а семь человек — испанцы из Голубой дивизии, той самой, что Франко на помощь немцам в Советский Союз послал. И не знаю, чего уж их Гитлер к нам на север отправил. Все обмороженные, чем только не обвязанные, стоять не могут — приплясывают, кричат:

— Кальт! Кальт!

Холодно, значит.

Здесь я второй раз ранен был, минометным осколком, и первый раз попал на Урал. Полтора месяца лежал в Сухом Логу в госпитале — это у нас, в Свердловской области, город есть. — И, теперь уже со шпалой в петлице — тогда это был капитанский знак различия, — попал в Москву на переформирование.

В то время в Москве формировался гвардейский минометный полк. Только, хотя и назывался он минометным, а стреляли мы теми самыми огненными «булками», которых больше всего боялись фашисты.

Короче говоря, доверили нам самые настоящие «катушки».

А вскоре полку вручили гвардейское знамя.

Узнав, что мои братья погибли, один — под Нарвой, а второй — в районе старого Петергофа, я стал добиваться, чтобы меня направили на Северо-Западный фронт... И вот с января 1944 года я участвовал в освобождении Ленинградской и Новгородской областей, потом шагнул на Одер в Германии, а закончил войну на границе с Чехословакией.

А. СМЕРНОВ,

старший диспетчер треста Свердловскстройтранс.

В помощь рабкору

ИЗ ИСТОРИИ

ПАРТИЙНО-СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

Май. 1902.

А. М. Горький принимает участие в создании подпольной типографии нижегородских искровцев в селе Понетаевка (ныне Шатковского района, Горьковской области). Здесь набран и отпечатан первый номер «НИЖЕГОРОДСКОЙ РАБОЧЕЙ ГАЗЕТЫ».

18 января.

Убит жандармами печатник Иосиф Кононов. По поручению Томского комитета РСДРП С. Костриков написал листовку «Венок убитому товарищу». В. И. Ленин опубликовал ее в газете «Вперед». С. Костриков — это Киров. 26 апреля 1912 г. он в газете «Терек» опубликовал статью «Поперек дороги», которую впервые подписал «С. Киров».

27 апреля.

ЦК РСДРП назначил В. И. Ленина редактором газеты «ПРОЛЕТАРИЙ» — Центрального органа партии.

Начало августа

В Москве, в подпольной типографии на Лесной улице, напечатан первый номер популярной газеты «РАБОЧИЙ» — органа ЦК РСДРП. В связи с этим В. И. Ленин направил в ЦК РСДРП поздравительное письмо: «Получил... первый номер «Рабочего». Он производит превосходное впечатление».

Завтра, 25 октября, в 10 часов утра в малом зале Дворца культуры имени Горького состоится первый городской

СМОТР-КОНКУРС  
СТЕННЫХ ГАЗЕТ

строительных организаций и предприятий строительной индустрии.

Приглашаются все желающие.

Редактор В. ДВОРЯНОВ.



СРЕДА, 24 ЯНВАРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Художественный фильм «Дикий мед». 18.00 — Для школьников. У нас в гостях журнал «Уральский следопыт». 18.40 — Телевизионный фильм Минской студии «На зачарованных пьесах». 19.00 — «Стальной поток». Фильм об установке непрерывной разливки стали. 19.20 — Телевизионные новости. 19.35 — Художественный фильм «Дикий мед». 21.20 — «Музыкальная спелая». Год 1963-й. 22.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Информационная программа «Время». 23.00 — Первенство Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции.

ПЯТНИЦА, 26 ЯНВАРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Художественный фильм. «Ты не один». 18.00 — Для детей. Кукольный спектакль. 19.00 — Авторы первых книг. Небольшие интервью с большого семинара. 19.45 — Телевизионные новости. 20.00 — Вечерний репортаж. 20.30 — Концертный зал. Музыка народов СССР. 21.00 — Телевизионный фильм «Ночью должно быть доставлено». 22.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей. 23.00 — Первенство Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции.

СУББОТА, 27 ЯНВАРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для всех. 11.45 — Те-

леновости. 12.00 — «С днем рождения!» Музыкальная развлекательная программа. 12.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 — «Родник». 14.00 — Художественный фильм «Золушка». 15.30 — «Субботний репортаж». 17.30 — Показывает Свердловск. Викторина «Знаете ли вы искусство мира?». Заключительная программа. 18.45 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Теленовости. 19.00 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках (мужчины). Передача из Норвегии. 20.15 — «Клуб кинопутешественников». 21.15 — «Летопись полувека». «Год 1962-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 22.10 — «Бакинские бульвары». Музыкальный фильм. 22.30 — Информационная программа «Время». 23.00 — Первенство Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для школьников. 11.15 — Для школьников. «Будильник». 11.45 — Теленовости. 12.00 — «Для вас, женщины». Телевизионный журнал. 12.30 — «Памятник мужеству». Передача из Ленинграда. 12.45 — Для юношества. «Путь в науку». «Математика вокруг нас». Олимпиада по математике. 13.45 — Музыкальный киоск. 14.00 —

На экране — фильмы — лауреаты второго Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Солнце нарисовал я». 14.15 — Для детей. «Делай с нами, делай, как мы...» Передача из ГДР. 15.00 — К 50-летию Декрета о создании рабочей крестьянской Красной Армии. 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. К 50-летию Советской Армии. Концерт. 17.15 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках. Передача из Норвегии. 18.30 — «Сельский клуб». 19.15 — «Семь дней». Международная программа. 20.00 — Первенство Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции. 22.30 — «Летопись полувека». «Год 1963-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.

Наш адрес:

Газета выходит в среду и субботу

СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, КОМН. 5.  
ТЕЛЕФОН 51-33-45.

НС 27509. Заказ № 1593.